

Будущее Ангарска под угрозой: рожают все меньше, больных детей все больше

Артем у Евгении Яцура третий ребенок. Двух старших она родила без осложнений, да и беременная Артемом, чувствовала себя прекрасно. Но, когда до родов остался всего месяц, ей сообщили, что у малыша - порок сердца.

Евгения Яцура, мама Артема: «Поставили диагноз - не поддается корректировке, и что с таким диагнозом никто не может дать прогноз будет ли жить ребенок. Врачи сказали в 35 недель ребенок полностью сформирован, доношенный - остается ждать родов».

У Кати Казаковой тоже порок сердца. Но об этом ее мама узнала уже после рождения. Во время массажа девочка стала задыхаться. Возможно, это просто совпадение, но и Артем, и Катя родились в Ангарске. В этом году в ангарском роддоме на свет появилось уже 637 малышей, сколько из них с пороком, здесь сказать не берутся. А если судить по прошлому году - у каждого 51-го ребенка были разные серьезные проблемы со здоровьем.

Александр Городской, главный врач роддома в городе Ангарске: «Почему мы не успеваем выявить те или иные пороки. А) Трудны к выявлению в принципе. Б) Проблема в том, что в этом сроке беременность прерывать просто нельзя, остается ждать рождения ребенка».

Несвоевременную диагностику отчасти можно списать на технику. Еще год назад УЗИ здесь проводили на аппарате, прослужившем 15 лет. Его сменщик - этот относительно новый аппарат - свою диагностическую ценность, говорят медики, потеряет уже через три года. Стоимость медтехники - 2 с половиной миллиона рублей, и одного аппарата на роддом мало. В неделю трех будущих мам из Ангарска местные врачи отправляют на осмотр в областной перинатальный центр. Отправляют тех, у кого что-то не благополучно.

Александр Городской, главный врач роддома в городе Ангарске: «Экология - экологией. Надо смотреть, что люди едят, где живут, где жили, я бы не стал все валить на 2 комбината - это некорректно, это - трепотня, но влияние есть...».

В атласе Иркутской области, изданном в 2004 году, территория Ангарска окрашена либо в ярко-сиреневый, либо в желтый цвета. Это означает, что здесь самая большая концентрация выбросов в воздух во всем регионе.

Яна Агаркова, руководитель экотуризма при иркутской региональной общественной организации "Байкальская экологическая волна": «Винил-Хлорид есть в Ангарске, применяется при производстве, он относится к наркотикам поражающим нервную и сердечно-сосудистую систему. Присутствует в выбросах, примерно 1 тонна в год. Ангарск лидирует по выбросам окиси углерода в атмосферу 44 040 тонн, в тоже время Иркутск, который второй 1871...».

Детская ангарская больница - к кардиологу очередь. Елена Гуляева - единственный детский кардиолог, на всех ангарских детей. Говорит, что в последнее время, когда в газетах и на телевидении объявляется сбор средств для ангарских детей на операции на сердце, остальные родители попросту начинают паниковать. Но этому ажиотажу Елена Гуляева, как врач, не нарадуется.

Елена Гуляева, кардиолог детской больницы города Ангарска: «Чем раньше он будет выявлен, тем быстрее направлен к кардиологу - будет оказано оперативное лечение, больше шансов быть здоровым».

Трехлетнюю Сонечку обследуют с самого рождения, явной патологии не обнаружили, но что-то в работе ее сердечка врачей настораживает. А мама Сони просто в панике, она воспитатель детского сада, говорит только в ее группе пятеро сердечников.

Наталья, мама Сони: «Пугаюсь как мама- неопределенность. Говорят, может проявиться шум в 7 лет...

Утомляемость бывает, когда побеждает, присаживается. В Ангарске здоровых детей маленький процент, я связываю это с экологией...».

За последние 3 года, говорит Елена Гуляева, пороки выявлены у 60 маленьких ангарчан. Цифра шокирующая. Но как утверждают врачи, показатель вырос исключительно от того, что стали лучше выявлять. Но не лечить. Кардиолог Владимир Медведев - едва ли не единственный в регионе, кто оперирует детские сердца. Он честно признается, что возьмется не за каждую операцию, все из-за условий, которых нет. А нет условий, нет и опыта проведения такого вмешательства.

Владимир Медведев: «Общий уровень кардиохирургии зависит от вложенных денег. От техники, от современных материалов - шовных, хирургических и вот здесь мы отстаем».

Чтобы оперировать детей первого года жизни - должна быть специализированная бригада врачей, а у нас даже штатных единиц таких нет. Больше того в Иркутской области до сих пор нет отделения детской кардиологии. Малыши делят одну реанимацию со взрослыми. И только решается вопрос о том, что в 2008-ом в областной больнице заработает детское кардиоотделение на 25 коек, с детской же реанимацией на 6 мест. Сейчас очередь на операцию расписана на полгода вперед. И то помочь здесь смогут не каждому. Артем Яцура и Катя Казакова, деньги на спасение жизней, которых собирали всем миром, в ближайшее время будут прооперированы в Германии. А в Ангарске, не смотря на бэби-бум в нашей стране, рожать после этих историй болезни стали меньше. Если пару лет назад здесь на свет появилось 3014 малышей, то в прошлом году - 2816.

Автор: Наталья Лидэ © Телекомпания "Город" ЗДОРОВЬЕ, БАЙКАЛ 👁 4364 17.04.2007, 13:09 📄 214

URL: <https://babr24.com/?ADE=37220> Bytes: 4961 / 4961 [Версия для печати](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Наталья Лидэ.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)